



Εθνική Ηχώ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ

Οκτώβριος 2023 • ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 716 ΚΩΔ.: 012780



Δραστηριότητες
Παραρτημάτων
Ε.Α.Α.Σ

Σελίδα 3-8

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

Προσωρινό

Του Υπτιγου ε.α. Χρήστου Μπουλώση
Μέλος ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ

Σελίδα 9

ΟΧΙ

Πού οφείλεται η
επιτυχία
του «ΟΧΙ»
του
Ιωάννου Μεταξά

Του
Υπτιγου ε.α.
Χρήστου Δ. Βήττου

Σελίδα 10

ΟΧΙ

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ
ΤΗΣ Ε.Α.Α.Σ
ΣΤΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ
ΜΟΥΣΕΙΟ
ΓΙΑ ΤΗΝ
ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟ
ΤΗΣ 28ης
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940

Σελίδα 12

Ανακοίνωση

Γνωρίζεται στα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. ότι λόγω των εορτών των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους, τα γραφεία της Ενώσεως θα παραμείνουν κλειστά από 23 Δεκεμβρίου 2023 έως και 7 Ιανουαρίου 2024.

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ με την ευχαρίστηση των εορτών των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους, εύχονται σε όλους τους συναδέλφους, στα μέλη των ομογενειών τους μακριά και στα μέλη των ομογενειών των ευλωπόντων

Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο το Νέο Έτος

και θα αναταλλάξει ευχές στην έδρα της ένωσης για μεν τα Χριστούγεννα, την Παρασκευή 22 Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 10:00 - 12:00 για δε το Νέο Έτος την Τετάρτη 10 Ιανουαρίου 2024 και ώρα 10:00 - 11:30. Την ίδια μέρα 10/01/2024 θα τελεστεί Αγιασμός και θα γίνει μοπή της Βασιλόπιτας.



Την ημέρα που η Ορθοδοξία γιορτάζει τα Εισόδια της Θεοτόκου, της Υπερμάχου Στρατηγού και Μεγάλης Προστάτιδας όλων μας, το Έθνος τιμά τις Ένοπλες Δυνάμεις για την προσφορά τους στην αποκατάσταση και διατήρηση της ελευθερίας, της εδαφικής ακεραιότητας, της ασφάλειας και της αξιοπρέπειάς του. Εορτάζεται επίσης η ημέρα των Αποστράτων - Βετεράνων, ως ελάχιστος φόρος τιμής για την προσφορά τους στις

Ε.Δ. και την Πατρίδα.

Είναι η δική μας εορτή, η ημέρα που με υπερηφάνεια, συγκίνηση και σεβασμό, θυμόμαστε όλους εκείνους τους υπέροχους Έλληνες, γνωστούς και άγνωστους, που πολέμησαν στα πεδία των μαχών για την ελευθερία της Πατρίδας και τα Ιερά και Όσια της Φυλής μας.

Με εθνική ομοψυχία, σύνεση, αποφασιστικότητα και τόλμη, οι Ένοπλες Δυνάμεις της Χώρας, αγωνιούν και

αγωνίζονται νυχθημερόν, σε ξηρά, θάλασσα και αέρα και στέλνουν ηχηρότατο μήνυμα αποτροπής προς όλους όσους επιβουλεύονται ή αμφισβητούν τα κυριαρχικά δικαιώματά μας, φυλάγοντας Θερμοπύλες.

Η Παναγία Υπέρμαχος Στρατηγός ας προστατεύει και καθοδηγεί όλους μας. Χρόνια πολλά στις Ένοπλες Δυνάμεις μας! Χρόνια πολλά σε όλους!

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων

Βήμα Προέδρου

Του Υπτιγου ε.α.
Ιωάννη Δεβούρου
Προέδρου Ε.Α.Α.Σ

Είμαστε ήδη, στην αρχή της τρίτης δεκαετίας του 21^{ου} αιώνα και θέλοντας κάποιος, να κάνει έναν απολογισμό, το πρόσχημο που θα έβαζε, θα ήταν αρνητικό!

Είμαστε οι Επιλογές μας

Η γενιά που θα άλλαζε το κατεστημένο, συμβιβάστηκε με αυτό άμεσα, εύκολα και γρήγορα. Οι οραματιστές του χθές έγιναν τα καλύτερα γρανάτζια στην μηχανή διαπλοκής του σήμερα. Μιλάμε για μια ακόμη χαμένη γενιά, μια καταδικασμένη γενιά την οποία καλέσαμε να βάλει τα θεμέλια τις βάσεις των ιδανικών, να αποτελέσει τα πρότυπα των επόμενων γενεών.

Αστείο και όμως αληθινό!

Τι πρότυπα να μεταδώσει όμως, κάποιος που ζει στην εποχή μας; Από που να αντλήσει ιδανικά και αξίες, για να εμπνευστεί και να εμπνεύσει.

Συνέχεια στην Σελίδα 2....



Όροι για την δημοσίευση στην ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ

1. Το κείμενο να αναφέρεται σε θέμα γενικού ενδιαφέροντος, να έχει περιορισμένη έκταση, να μην υπερβαίνει τις εννιακόσιες (900) λέξεις, να είναι σε ηλεκτρονική μορφή και ουχί δακτυλογραφημένο ή χειρόγραφο.
2. Να είναι ενυπόγραφο με όλα τα στοιχεία του συντάκτη- αποστολέα
3. Να μην είναι υβριστικό, συκοφαντικό και να μην περιλαμβάνει προσωπικές επιθέσεις και αντιπαράθεσεις αλλά και να μην περιέχει ευχαριστίες και επαίνους.
4. Να μην υπηρετεί κομματικές σκοπιμότητες.
5. Να τηρείται η δεοντολογία που υπαγορεύεται από τις αρχές και αξίες που υπηρετήσαμε.
6. Τα μη δακτυλογραφημένα και απεσταλμένα σε ψηφιακή μορφή δεν θα λαμβάνονται υπόψη.
7. Να μην έχει προηγηθεί η δημοσίευση ή ανάρτηση σε έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο
8. Να αναγράφονται υποχρεωτικά, εφόσον υπάρχουν, οι πηγές των άρθρων.

Σε ότι αφορά τα αποστέλλόμενα κείμενα για δημοσίευση ισχύουν τα εξής:

1. Τα κείμενα εξετάζονται και αξιολογούνται από τη συντακτική επιτροπή.
 2. Ανεξάρτητα από τη δημοσίευση ή μη των άρθρων, τα κείμενα, φωτογραφίες και άλλα σχετικά, δεν επιστρέφονται.
 3. Το περιεχόμενο εκάστου άρθρου απηχεί τις προσωπικές απόψεις του υπογράφοντος.
 4. Λόγω του περιορισμένου χώρου στην εφημερίδα να αποφεύγονται οι νεκρολογίες.
- Για κάθε μεταβολή (αλλαγή διεύθυνσας, απώλεια αξιόχρηστων κτλ) τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. να επικοινωνούν στο τηλ. 211 4184935.

Παρακαλούνται τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. που επιθυμούν να δημοσιεύσουν άρθρα να τα στέλνουν δακτυλογραφημένα και σε ψηφιακή μορφή στη διεύθυνση: eaasgr@gmail.com



Εθνική Ηχώ

Μηνιαίο όργανο
Ένωσης Αποστράτων
Αξιόν Στρατού
(ΕΑΑΣ) - ΝΠΔΔ
Κωδ.: 2779

Ιδιοκτήτης-Εκδότης:

Ένωση Αποστράτων
Αξιωματικών Στρατού
Χαριλάου Τρικούπη 18^ο
ΤΚ 10679 Αθήνα

Τηλέφωνα:

210 3633797

Γραμματεία Προέδρου: 211 4184942

Αντιπρόεδρος: 211 4184937

Διευθ. Σύμβουλος: 210 3624495

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων: 210 3632517

e-mail: eaasgr@gmail.com

www.eaas.gr

Συντακτική επιτροπή:

Αντγος ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ
Σχης (ΠΖ) ε.α Φαραντάτος Αναστάσιος
Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος
Αντγος ε.α. Σκαρμαλικωράκης Κωνσταντίνος
Υπτγος ε.α. Μπλώσης Χρήστος

Δντης Σύνταξης

Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος

DTP-Εκτύπωση:

Συνέχεια από την πρώτη σελίδα



**Του Υπτγου
ε.α. Ιωάννη
Δεβούρου
Πρόεδρου
της Ε.Α.Α.Σ**

Ας ανοίξουμε την τηλεόραση και ας κάνουμε μια εξερεύνηση των προγραμμάτων των καναλιών. Οι πρώτες αρνητικές προσλαμβάνουσες παραστάσεις, ξεπηδούν από παντού. Δελτία ειδήσεων που μόνο κατόνομα αποτελούν το μέσο ενημέρωσης του μέσου πολίτη και δυστυχώς είναι κατευθυνόμενη.

Σειρές στην τηλεόραση, όπου οι πρωταγωνιστές χαρακτηρίζονται για την ελαφρότητα των ηθών τους, η διαφθορά, η διαπλοκή και η έλλειψη αξιών κυριαρχούν στο σενάριο, για να φέρουν τηλεθέαση φυσικά.

Η τηλεόραση, μαζί με το internet και τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, μονοπωλούν το ενδιαφέρον των νέων. Μια "βόλτα" στα διαδικτυακά "στέκια" των νέων, facebook, twitter, Instagram και ό,τι άλλο, αρκεί για να καταλάβει τι είναι αυτό που απασχολεί τη σημερινή νεολαία. Ελαφρότητα, προσωπική προβολή και ματαιοδοξία, θέματα κενού περιεχομένου, εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων.

Δεδομένων των περιορισμών και της τυχαιότητας του γίνεσθαι, ή με πιο απλά λόγια, το τι σκεπτόμαστε, το πως αισθανόμαστε, το πως βλέπουμε τον εαυτό μας και τον κόσμο, το τι ακριβώς κάνουμε, το που και πως θα πάμε, το πως θα φύγουμε όλα αυτά είναι στην ουσία τα αποτελέσματα των επιλογών μας

Είμαστε οι Επιλογές μας

Για να συλλογάται κανείς ελευθέρως, όπως είχε πεί ο Ρήγας πρέπει να διαθέτει γνώση, γιατί αυτό είναι που προσδιορίζει την ποσότητα και την ποιότητα των εναλλακτικών λύσεων που διαθέτουμε, αλλά και την ορθότητα των επιλογών που κάνουμε, άρα την **ελευθερία μας**.

Όσο περισσότερη γνώση διαθέτουμε τόσο περισσότερες είναι οι εναλλακτικές επιλογές και τόσο πιο σωστή είναι η αξιολόγησή μας γι αυτές.

Είναι γεγονός ότι είμαστε η μουσική που ακούμε, τα βιβλία που διαβάζουμε, οι ταινίες που βλέπουμε, αλλά και οι συναναστροφές που κάνουμε! "Δείξε μου τους φίλους σου να σου πω ποιος είσαι" λέει η λαϊκή ρήση.

Με λίγα λόγια οι επιλογές που κάνουμε στη ζωή μας, είναι αυτές που μας καθορίζουν. Σήμερα είμαστε οι επιλογές που κάναμε χθές και αύριο θα είμαστε οι επιλογές που κάνουμε σήμερα.

Όλα είναι θέμα παιδείας, όχι τόσο με την έννοια της εκπαίδευσης, όσο και με την έννοια της κοινωνικής διαπαιδαγώγησης, που ξεκινάει από το σπίτι. Παιδεία είναι ο τρόπος που μιλάμε σε έναν άγνωστο, πως συμπεριφερόμαστε στον ηλικιωμένο, το πως διατηρούμε το περιβάλλον στο οποίο ζούμε, καθαρό, το πως σεβόμαστε τις ελευθερίες και τα δικαιώματα του άλλου και πολλά άλλα μικρά που επηρεάζουν την καθημερινότητά μας. Ξεκινούν από την οικογένεια και

επεκτείνονται στον τρόπο ζωής μας, τον σεβασμό προς τον εαυτό μας και κατ'επέκταση, προς τους άλλους.

Δυστυχώς τα τελευταία χρόνια, όλες οι βαθμίδες εκπαίδευσης, δεν μεταλαμπαδεύουν στους μαθητές παιδεία και πολιτισμό, αλλά παρέχουν εκπαίδευση και κατάρτιση και μάλιστα όχι απλόχερα.

Η κοινωνική μας δραστηριότητα, γίνεται η πολιτική επιλογή μας. Η "αμορφωσιά" μας σαν πολίτες, μας οδηγεί στις πολιτικές μας επιλογές και σε κάθε πτυχή της προσωπικής και κοινωνικής μας ζωής.

Είμαστε οι επιλογές μας, στα πρόσωπα των εκλεγμένων αντιπροσώπων στις τοπικές κοινωνίες, αλλά και στην κεντρική πολιτική σκηνή, όπου καθρεφτίζεται το ποίον μας στην κοινωνία.

Είμαστε οι επιλογές μας ή τελικά είμαστε οι επιλογές τους;

Πρόσφατα εορτάσαμε την επέτειο της 28^{ης} Οκτ 1940. Το "Έπος του 40" είναι ένας ύμνος για το μεγαλείο της ψυχής του Έλληνα. Ας αντλήσουμε από τους προγόνους μας πίστη στο Έθνος και ελπίδα από τις δυνατότητες μας.

Ας προετοιμαστούμε κατάλληλα αλλάζοντας βηματισμό και κατεύθυνση διότι ο εχθρός είναι πάντα "προ των πυλών". Η προετοιμασία είναι ευθύνη της κυβέρνησης και του πολιτικού κόσμου, είναι όμως παράλληλα και κύρια ευθύνη όλων!



ΑΘΗΝΑ



Κατάθεση στεφάνου για τον εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου 1940 στο μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη από τον Πρόεδρο της Ε.Α.Α.Σ Υπτγο ε.α Ιωάννη Δεβούρου.

Ο Αντιπρόεδρος της Ε.Α.Α.Σ Αντιστράτηγος ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ παρέστη στην επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο πεσόντων Αεροπόρων την Κυριακή 17 Οκτωβρίου 2023 στην Πλατεία Καραϊσκάκη στον Δήμο Αθηναίων. Την Εκδήλωση διοργάνωσε η Ε.Α.Α.Α.



Στις 22 Οκτ 2023 πραγματοποιήθηκε εκδήλωση μνήμης στο ηρώο της οδού Τσοίτσα στα Εξάρχεια, όπου εκτίθεται η προτομή της αγωνίστριας της Εθνικής Αντίστασης 1941-1944 Λέλας Καραγιάννη ενάντια στα Γερμανικά στρατεύματα κατοχής. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τον Δήμο Αθηναίων. Η ΕΑΑΣ κατέθεσε στεφάνι δια του εκπροσώπου της Αντισυνταγματάρχη (ΤΧ) ε.α. Αντώνη Γκουσιδίδη, Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η εκπρόσωπος της Κυβέρνησης υφυπουργός Σοφία Βούλτεψη, εκπρόσωποι κομμάτων, του ΥΠΕΘΑ, του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ, του Γραμματέα του Συλλόγου «Λέλα Καραγιάννη», αντιστασιακών οργανώσεων, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών (ΣΕΑ) Γιάννης Αγγελόπουλος και πλήθος κόσμου.



Την Παρασκευή 27 Οκτωβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε από την Ε.Α.Α.Σ στο Πολεμικό Μουσείο, με κάθε επισήμότητα και λαμπρότητα, ο εορτασμός της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940.

Η τελετή άρχισε με ένα οπτικοακουστικό αφιέρωμα στην Πολιτική και Στρατιωτική Ηγεσία του Έπος του '40

Ακολούθησαν σύντομοι χαιρετισμοί, που απηύθυναν ο Πρόεδρος της Ε.Α.Α.Σ Υπτγος ε.α. κ. Ιωάννης Δεβούρος και ο Πρόεδρος του Δ.Σ του Πολεμικού Μουσείου, κ. Αναστάσιος Λιάσκος.



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Την 5η Σεπτεμβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε στη ΛΑΦ Θεσσαλονίκης, εκδήλωση για την παράδοση-παραλαβή του Τοπικού Συμβουλίου του Παραρτήματος Θεσσαλονίκης - Χαλκιδικής, της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού (Ε.Α.Α.Σ).

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν εκλεκτά μέλη της τοπικής κοινωνίας, εκπρόσωποι των τοπικών Θρησκευτικών, Πολιτειακών και Στρατιωτικών Αρχών, εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας, των τοπικών Φορέων και Οργανισμών, καθώς επίσης, μέλη και φίλοι του Παραρτήματος.

Ο νέος Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου του Παραρτήματος της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού Θεσσαλονίκης - Χαλκιδικής, Υποστράτηγος ε.α. κ. Νικόλαος Γκόνης, ο οποίος στον χαιρετισμό του τόνισε την ανάγκη της μεγαλύτερης εξωστρέφειας του Παραρτήματος και της συνέργειας με όλους τους φορείς της περιοχής.

Το νεοτοποθετηθέν Τοπικό Συμβούλιο Ε.Α.Α.Σ, εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες, σε όλους όσους μας τίμησαν με την παρουσία τους στην παραπάνω εκδήλωση.



ΚΑΒΑΛΑ

Στις 22 Οκτωβρίου ο Σχης ε.α. Πασχούδης Ιωάννης συμμετείχε στις εορταστικές εκδηλώσεις του Μακεδονικού Αγώνα, δοξολογία - κατάθεση στεφάνου.

Στις 27 Οκτωβρίου το Παράρτημα Καβάλας της ΕΑΑΣ σε συνεργασία με την ΠΕ Καβάλας και το Δήμο Καβάλας στο πλαίσιο του εορτασμού της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940, τιμώντας τη μνήμη του καβαλιώτη Υπολοχαγού (ΠΖ) Κρίτωνα Κονσουλιδη, συνδιοργάνωσαν επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων, στην μαρμαρίνη προτομή του ήρωα-μαχητή του Ελληνοαλβανικού μετώπου, στην ομώνυμη πλατεία.

Στις 28 Οκτωβρίου ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Υπτιγος ε.α. Αλέξανδρος Σιρίτογλου και μέλη του ΤΣ συμμετείχαν στις εορταστικές εκδηλώσεις της Εθνικής Επετείου δοξολογία, κατάθεση στεφάνου, παρέλαση.



ΚΑΛΑΜΑΤΑ



Με σύμμαχο τον καιρό και την παρουσία πλήθους κόσμου εορτάστηκε φέτος η επέτειος της 28ης Οκτωβρίου στην Καλαμάτα. Η έναρξη των σημερινών επετειακών εκδηλώσεων πραγματοποιήθηκε από τον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Υπαπαντής του Χριστού, όπου τελέστηκε η καθιερωμένη δοξολογία υπό τον Σεβ. Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο, ενώ με το πέρας της ακολουθίας πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων υπέρ των πεσόντων στην πλατεία 23ης Μαρτίου.

Εκπρόσωπος της Κυβέρνησης στη μαθητική και στρατιωτική παρέλαση που ακολούθησε ήταν ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εσωτερικών, Μιχάλης Σταυριανουδάκης.

Στους εορτασμούς παρέστησαν οι βουλευτές Μεσσηνίας με την Νέα Δημοκρατία, ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου Παναγιώτης Νίκας, ο δήμαρχος Καλαμάτας Θανάσης Βασιλόπουλος, ο μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας.

Το παράρτημα της ΕΑΑΣ Μεσσηνίας εκπροσώπησε ο πρόεδρος Συνταγματάρχης εα Ιωάννης Ίσαρης και ο Αντιπρόεδρος Λοχαγός εα Παναγιωτακόπουλος Αναστάσιος.



ΚΙΛΚΙΣ

Στις 19 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε στο Κιλκίς η υποδοχή της "Φλόγας της Αγάπης", της 21^{ης} Πανελληνίας Λαμπαδηδρομίας Εθελοντών Αιμοδοτών της ΠΟΣΕΑ, από τον Ερυθρό Σταυρό Κιλκίς, η οποία κατέληξε στο Δημαρχείο Κιλκίς. Στη συνέχεια στο Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου έγινε η βράβευση 55 Κιλκισιωτών - Εθελοντών Αιμοδοτών για την προσφορά τους, με το μετάλλιο του Υπουργείου Υγείας. Στις εκδηλώσεις παραβρέθηκαν, ως καλεσμένοι του Γενικού Γραμματέα του Παγκόσμιου Οργανισμού Αιμοδοσίας κιλκισιώτη κ. Θεολόγη Ζώτου, ο Πρόεδρος του Παγκόσμιου Οργανισμού Αιμοδοσίας Sayah Abdelmalek (Αλγερία), καθώς και άλλοι αξιωματούχοι του Οργανισμού. Από το Παράρτημα ΕΑΑΣ Ν. Κιλκίς συμμετείχε, ο πρόεδρος του Παραρτήματος Ταξχος ε.α. Τσερτσιδής Σπυρίδων, ο οποίος βράβευσε 2 εθελοντές αιμοδότες.



Στις 21 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκαν επιμνημόσυνη δέηση και προσκλητήριο νεκρών σε μια λιτή εκδήλωση μνήμης και τιμής στο Μνημείο Πεσόντων (8^ο χιλ. χ. Ελληνικό – χ. Ποντοκερασιάς) για τα θύματα στα Μαρτυρικά Χωριά Κλειστό, Αμπελόφυτο και Κυδωνιά, που εκτελέστηκαν από τα ναζιστικά στρατεύματα κατοχής, τον Οκτώβριο 1941.

Στην εκδήλωση που οργάνωσε ο Δήμος Κιλκίς για 2^η συνεχόμενη χρονιά, συμμετείχαν και κατέθεσαν στεφάνι, ο Β' Αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής Κιλκίς κ. Γεωργαντάς Γεώργιος, ο Δήμαρχος Κιλκίς κ. Κυριακίδης Δημήτριος, οι πρόεδροι των χωριών Ελληνικού και Ποντοκερασιάς, αντιπρόσωποι της 71^{ης} Α/Μ ΤΑΞ κα της Α.Δ. Κιλκίς, ο Διτής της Π.Υ Κιλκίς, ο πρόεδρος της Εθνικής Αντίστασης Κιλκίς και το μέλος του Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών ν. Κιλκίς κ. Ηλιάδης Γεώργιος, ο οποίος εκφώνησε επίκαιρη ομιλία. Από το Παράρτημα ΕΑΑΣ Ν. Κιλκίς. συμμετείχε ο πρόεδρος του Παραρτήματος Ταξχος ε.α. Τσερτσιδής Σπυρίδων, ο οποίος κατέθεσε στεφάνι στο Μνημείο Πεσόντων



Στις 22 Οκτωβρίου 2023 για τον εορτασμό της Ημέρας Μνήμης του Μακεδονικού Αγώνα τελέστηκαν αρχικά η επιμνημόσυνη δέηση στον Ι.Μ. Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κιλκίς χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πολυανής κ Κιλκισίου κ.κ. Βαρθολομαίου και στη συνέχεια το τρισάγιο και η κατάθεση στεφάνων στο μνημείο Ηρώων και Πεσόντων στο νέο δημοτικό πάρκο Κιλκίς. Από το Παράρτημα ΕΑΑΣ ν. Κιλκίς στην εκδήλωση συμμετείχε και κατέθεσε στεφάνι το μέλος του Τ.Σ. του Παραρτήματος Κιλκίς, Σχης ε.α. Τύπος Κων/νος

Στις 23 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκαν στη Γουμένισσα Κιλκίς οι εορταστικές εκδηλώσεις για την 111^η Επέτειο Απελευθέρωσης της Παιονίας. Χοροστατούντος του Μητροπολίτη Γουμένισσης, Αξιουπόλεως κ Πολυκάστρου κ. Δημητρίου, πραγματοποιήθηκαν η επίσημη δοξολογία στον Ι.Μ. Ναό του Αγίου Γεωργίου Γουμένισσας και η επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώο των Μακεδονομάχων. Ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων και η παρέλαση μαθητών κ πολιτιστικών Συλλόγων. Από το Παράρτημα ΕΑΑΣ Ν. Κιλκίς συμμετείχαν ο πρόεδρος του Παραρτήματος Ταξχος ε.α. Τσερτσιδής Σπυρίδων, ο Λγός ε.α. Τάσης Αστέριος πρόεδρος της Δημοτικής Ενότητας Γουμένισσας, οι οποίοι κατέθεσαν στεφάνι στο Μνημείο των Πεσόντων, καθώς και μέλη του Παραρτήματος ΕΑΑΣ ν. Κιλκίς από την Παιονία.



ΡΕΘΥΜΝΟ

Την Παρασκευή 06 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε στην ΛΑΦ Ρεθύμνου η συγκέντρωση-συζήτηση των ε.α. συναδέλφων, μελών του παραρτήματος Ρεθύμνου της ΕΑΑΣ. Οι συ-νάδελφοι ενημερώθηκαν για τρέχοντα θέματα της επικαιρότητας. Μετά το πέρας της ενημερώσεως άπαντες παρακάθισαν σε τραπέζι όπου προσφέρθηκαν καφές & διάφορα εδέσματα.

Το Σάββατο 21 Οκτωβρίου 2023 ώρα 11:30 το Παράρτημα Ρεθύμνου της ΕΑΑΣ παράθεσε στην ΛΑΦ Ρεθύμνου γεύμα στον αξιότιμο Υφυπουργό Εθνικής Αμύνης κ. Ιωάννη Κεφαλογιάννη.

Ο κος ΥΦΕΘΑ πάντα φίλος του Παραρτήματος τιμώντας με την παρουσία του τις εκδηλώσεις μας ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση μας. Στο γεύμα πραγματοποιήθηκε και ενημέρωση του κου ΥΦΕΘΑ για θέματα που αφορούν άμεσα τους αποστράτους συναδέλφους όπως η πρόσφατη άνευ λόγου αδικία σε βάρος των τέκνων των αποστράτων συναδέλφων και ακόμα το πρόβλημα περί ΜΤΣ (διαχωρισμός σε 2 λογαριασμούς για τα στελέχη του ΣΞ και της Ελλ. Χωρ/κης). Στην εκδήλωση παραβρέθηκε πλήρης η στρατιωτική ηγεσία της νήσου, ο επίτιμος ΑΓΕΕΘΑ Στγος Μανούσος Παραγιουδάκης κ.α. επίσημοι. Στην αντιφώνησή του ο κος ΥΦΕΘΑ ευχαρίστησε το παράρτημα για την όμορφη εκδήλωση, επιφυλάχθηκε για περαιτέρω ενημέρωση επί των τεθέντων θεμάτων που μας αφορούν και ενημέρωσε τους συνδαιτυμόνες για ενέργειες επί θεμάτων της αρμοδιότητάς του που βρίσκονται σε εξέλιξη.

Το Σάββατο 28 Οκτωβρίου 2023 εορτάσθηκε με κάθε επισήμότητα στο Ρέθυμνο η Εθνική ε-πέτειος 28ης Οκτωβρίου 1940. Πραγματοποιήθηκε Αρχιερατική θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό των Τεσσάρων Μαρτύρων προεξάρχοντος του Μητροπολίτου Ρεθύμνης & Αυλοποτάμου κ.κ. Πρόδρομου.

Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση & κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο του Άγνωστου Στρατιώτη. Το παράρτημα Ρεθύμνου της ΕΑΑΣ εκπροσώπησαν μέλη του παραρτήματος ενώ στεφάνι κατέθεσε ο Ανχης εα Σαγιάς Γεώργιος. Ακολούθησε η καθιερωμένη παρέλαση πολιτιστικών φορέων, αντιπροσωπειών, μαθητών, Ενόπλων Δυνάμεων & Σωμάτων Ασφαλείας με την συμμετοχή της Δημοτικής Φιλαρμονικής Ρεθύμνου





ΤΡΙΚΑΛΑ

Αρχές Οκτωβρίου 2023 ανέλαβε τα καθήκοντά της η νέα διοίκηση της ΕΑΑΣ/Παράρτημα Τρικάλων.

Μέσα σε λίγες ημέρες από την ανάληψη των καθηκόντων της και με την συνδρομή των τοπικών επιχειρήσεων συγκέντρωσε είδη πρώτης ανάγκης για τους πληγέντες από την κακοκαιρία «DANIEL», τα οποία και μοιράστηκαν στις 10 Οκτωβρίου 2023 σε εκατό (100) εν ενεργεία και εν αποστρατεία οικογένειες συναδέλφων των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας. Παράλληλα συνεχίζουμε την προσπάθεια συγκέντρωσης ειδών πρώτης ανάγκης προκειμένου να συνδράμουμε τους συναδέλφους που επλήγησαν από τις πρόσφατες πλημμύρες στην Θεσσαλία



Παρασκευή 20 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε στην Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών η τελετή ορκωμοσίας των πρωτοετών σπουδαστών παρουσία του Αρχηγού ΓΕΣ Αντιστράτηγου Άγγελου Χουδελούδη και του Διοικητή 1ης Στρατιάς Αντιστράτηγου Ιωάννη Τσιόπλου. Την ΕΑΑΣ/Παράρτημα Τρικάλων εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Σχης ε.α. (ΔΒ) Γιώτης Παναγιώτης και σύσσωμο το Διοικητικό Συμβούλιο.



Την Παρασκευή 27 Οκτωβρίου 2023 εορτάστηκε στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Στεφάνου Τρικάλων η Πανήγυρις της Εφέστιας Ιεράς Εικόνας του αντιγράφου της Παναγίας Φοβεράς Προστασίας Χοροστατούντος του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτου Τρίκκης Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου. Η εν λόγω εικόνα φιλοτεχνήθηκε το 2016 με την ευγενική χορηγία της τότε Διοίκησης και των μελών της ΕΑΑΣ/ Παραρτήματος Τρικάλων. Το Παράρτημα εκπροσώπησε ο Πρόεδρος Σχης ε.α. (ΔΒ) Γιώτης Παναγιώτης και ο Αντιπρόεδρος Σχης ε.α. (Γ) Πατρίκαλος Νικόλαος.



Το Σάββατο 28 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκαν και στα Τρίκαλα οι εορταστικές εκδηλώσεις για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940. Πραγματοποιήθηκε Δοξολογία στον Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Χοροστατούντος του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτου Τρίκκης Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου. Στην συνέχεια τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο πεσόντων της ΣΜΥ.

Εκ μέρους της ΕΑΑΣ/Παραρτήματος Τρικάλων κατέθεσε στεφάνι ο Πρόεδρος Σχης ε.α. (ΔΒ) Γιώτης Παναγιώτης. Ακολούθησε η παρέλαση των πολιτικών και στρατιωτικών τμημάτων παρουσία των τοπικών Αρχών.



Την Κυριακή 29 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκαν στο Δημοτικό Διαμέρισμα Πιαλείας του Δήμου Πύλης Τρικάλων τα <<23α ΤΣΙΑΒΑΛΙΑΡΙΑ>> προς τιμήν του πρώτου πεσόντα στον ελληνοϊταλικό πόλεμο του 1940 Στρητ Βασιλείου Τσιαβαλιάρη. Ο Βασίλειο Τσιαβαλιάρης σύμφωνα με τα στοιχεία του ΓΕΣ υπηρετούσε ως σκοπευτής πυροβόλου στο 51ο Σύνταγμα Πεζικού και συγκεκριμένα στο 21ο φυλάκιο της ελληνοαλβανικής μεθορίου. Σκοτώθηκε στις 5πμ της 28ης Οκτωβρίου 1940 από θραύσμα όλμου. Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης προς τιμήν του ήρωα ήταν ο Ταξίαρχος ε.α. Ευθύμιος Αγγελάκης. Εκ μέρους της ΕΑΑΣ/Παραρτήματος Τρικάλων παραβρέθηκε στην εκδήλωση και κατέθεσε στεφάνι ο Γραμματέας Σχης ε.α. (ΝΟΜ) Μαστοράκης Μιχαήλ.



ΣΑΛΑΜΙΝΑ



Το Σάββατο 21 Οκτωβρίου 2023, δεκάδες μέλη και φίλοι του Παραρτήματος Σαλαμίνας της ΕΑΑΣ, με επί κεφαλής τον Πρόεδρο και τα μέλη του ΤΣ, με τις οικογένειές τους, συμπροσευχήθηκαν κατά τη θεία λειτουργία και αρτοκλασία στον ιερό ναό Αγίας Παρασκευής. Κατά την ακολουθία τέθηκε για προσκύνημα εικόνα του Οσίου Παΐσιου, που αγιογραφήθηκε στο Άγιον Όρος, με συνεισφορές μελών και φίλων του Παραρτήματος. Η συναδελφική και πνευματική αυτή σύναξη θα επαναλαμβάνεται κατ' έτος και σε διαφορετικό ναό της Σαλαμίνας.

Την Παρασκευή 06 Οκτωβρίου ο Πρόεδρος του Τ.Σ. Ταξχος ε.α. Νικόλαος Δ. Τσιλαλής και μέλη του Παραρτήματος, παρευρέθησαν στην τελετή ορκωμοσίας των Νεοσυλλέκτων οπλιτών της 2023 Ε' ΕΣΣΟ που πραγματοποιήθηκε στο Κ.Ε.Υ.Π..

ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ

Την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου ο Αντιπρόεδρος του Τ.Σ. Σχης (ΔΒ) ε.α. Γεώργιος Καραγεώργος και πολλά μέλη του Παραρτήματος παρέστησαν στις εορταστικές εκδηλώσεις της τοπικής θρησκευτικής εορτής του Ευαγγελιστού Λουκά πολιούχου της Λαμίας και Επετείου της Απελευθέρωσης της πόλης και κατέθεσε στεφάνι στο Μνημείο Εθνικής Αντίστασης.

Την Παρασκευή 20 Οκτωβρίου ο Πρόεδρος του Τ.Σ. και μεγάλος αριθμός μελών του Παραρτήματος προερχόμενα από την ΕΛ.Α.Σ., παρέστησαν στην επίσημη τελετή εορτασμού του Προστάτου της Ελληνικής Αστυνομίας Αγίου Αρτεμίου η οποία πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στη Λαμία και διοργανώθηκε από τη Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς Ελλάδος.

ΗΛΕΙΑΣ



Με την ολοκλήρωση ανάληψης καθηκόντων στις 4 Σεπ 2023, τα μέλη του νέου Τοπικού Συμβουλίου, Παραρτήματος Ν. Ηλείας, πραγματοποίησαν κύκλο θεσμικών επισκέψεων. Οι επισκέψεις ξεκίνησαν από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Ηλείας και Ωλένης κ.κ Αθανάσιο από τον οποίο ζήτησαν την ευλογία του για μια επιτυχημένη θητεία.

Επίσης επισκέφθηκαν τον Αντιπεριφερειάρχη Ηλείας κ. Γιαννόπουλο Βασίλη όπου συζητήσαν θέματα που απασχολούν την Ένωση.

Στη συνέχεια επισκέφθηκαν την Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Ναυτικού (Ε.Α.Α.Ν.) και την Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας (Ε.Α.Α.Α.) του Νομού Ηλείας. Στις συναντήσεις συζητήθηκαν θέματα που απασχολούν τις Ενώσεις και συμφώνησαν να προχωρήσουν σε δράσεις από κοινού για θέματα που απασχολούν τα μέλη των ενώσεων του νομού βάση του θεσμικού ρόλου που ορίζει το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τις ενώσεις αποστράτων ως Ν.Π.Δ.Δ.

Ο κύκλος των επισκέψεων έκλεισε στη ΣΕΤΤΗΛ όπου η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε σε θερμό κλίμα με τους εν ενεργεία συναδέλφους.

Την Κυριακή 10 Σεπ 2023 πραγματοποιήθηκε εκδήλωση που οργάνωσε ο Σύνδεσμος Εφεδρων Αξιωματικών Ν. Ηλείας με θέμα «Συνάντηση Φιλίας – Γνωριμίας» στο Μουσείο – Μνημείο Κορεατικού Πολέμου του Βετεράνου συναδέλφου Κων/νου Φάρου. Η εκδήλωση συνδιοργανώθηκε με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.

Το Ιδιωτικό μουσείο του Κορεατικού πολέμου ιδρύθηκε από τον κ. Φάρο Κων/νο βετεράνο του πολέμου της Κορέας, έφεδρο Ανθλγο ΣΕΜ τότε, και τη σύζυγό του Σχου (ΥΓ) Αργυρώ Καβαθά, αποθανόν μέλος του Παραρτήματος Ηλείας, στην οικία τους στα Βυτινεία Ηλείας. Επίσημος προσκεκλημένος της εκδήλωσης ήταν ο πρέσβης της Ν. Κορέας. Στην εκδήλωση παρέστησαν εκπρόσωποι των στρατιωτικών και πολιτειακών αρχών της πόλης μας καθώς και μέλη του παραρτήματός μας.

Την Κυριακή 17 Σεπ 2023 πραγματοποιήθηκε στον Πύργο Ηλείας εκδήλωση για την επέτειο της Μικρασιατικής καταστροφής με επίσημη δοξολογία στον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου, επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση

στεφάνων από τις στρατιωτικές και πολιτικές αρχές της πόλης. Την Ε.Α.Α.Σ. εκπροσώπησε ο πρόεδρος του παραρτήματος Λγος ε.α. Τσιγκρέλης Αθανάσιος ο οποίος κατέθεσε στεφάνι εκ μέρους της Ε.Α.Α.Σ.

Το Σάββατο 30 Σεπ 2023 πραγματοποιήθηκε στο Κατάκολο Ηλείας Αρχιερατική Δοξολογία για την επέτειο της Ναυμαχίας του Κατακόλου που οργάνωσε το Παράρτημα της Ε.Α.Α.Ν. Νομού Ηλείας. Μετά το πέρας της δοξολογίας έγινε κατάθεση στεφάνων. Εκ μέρους της Ε.Α.Α.Σ. στεφάνι κατέθεσε ο πρόεδρος του παραρτήματος Λγος ε.α. Τσιγκρέλης Αθανάσιος.

Την Παρασκευή 20 Οκτ πραγματοποιήθηκε στην Μητρόπολη Πύργου δοξολογία για τον προστάτη της Αστυνομίας Αγ. Αρτέμιο, παρουσία των τοπικών αρχών. Την Ε.Α.Α.Σ. εκπροσώπησαν ο πρόεδρος Λγος ε.α. Τσιγκρέλης Αθανάσιος και ο ταμίας του παραρτήματος Ανθλγος ε.α. Μαρκόβας Ιωάννης.





ΧΑΝΙΩΝ



Μέλη του Παραρτήματος Χανίων πραγματοποίησαν την 09^η Οκτωβρίου επίσκεψη στη Δημοτική Πινακοθήκη Χανίων όπου εκτίθεντο έργα του Κωνσταντίνου Βολανάκη από τη συλλογή του ιδρύματος "Αικατερίνης Λασκαρίδη". Τα μέλη ξεναγήθηκαν από τη Διευθύντρια της πινακοθήκης κα Αθηνά Γιαννουλάκη. Μετά την επίσκεψη ακολούθησε καφές στη ΛΑΦ Χανίων.



Στις 19 Οκτωβρίου υποδεχτήκαμε στη Λέσχη του Παραρτήματος τον Ταξο (ΤΘ) ε.α. του Ρουμανικού Στρατού Florin Ganea, ο οποίος βρίσκεται αυτές τις ημέρες στα Χανιά φιλοξενούμενος από μέλος του Παραρτήματος μας. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης έγινε παρουσίαση του συμμάχου συναδέλφου στα παρευρισκόμενα μέλη από τον Πρόεδρο του Παραρτήματος και του επεδόθη ως αναμνηστικό για την επίσκεψη του το Ιστορικό Λεύκωμα του Παραρτήματος καθώς και τοπικά προϊόντα (τσικουδιά και μέλι).



Στη συγκέντρωση στη Λέσχη του Παραρτήματος Χανίων, την 12η Οκτωβρίου, είχαμε τη τιμή να παρακολουθήσουμε την περιγραφή των γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια των επιχειρήσεων ΚΟΦΙΝΟΥ – ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ στη ΚΥΠΡΟ, 13-16 Νοεμβρίου 1967, σε εκτέλεση του Σχεδίου «ΓΡΟΝΘΟΣ», από το μέλος του Παραρτήματος μας Συνταγματάρχη ε.α. Κουνδουράκη Αλέξανδρο, ο οποίος συμμετείχε στην επιχείρηση ως Λοχίας ΤΘ και ο οποίος κατέχει ως λάφυρο τουρκική σημαία την οποία απέσπασε μετά την κατάληψη ενός από τα τουρκικά φυλάκια στο χωριό Αγ. Θεόδωρο.

ΜΥΤΙΛΗΝΗ



ΔΡΑΜΑ

Την 29 Σεπ 2023 ,συμμετοχή ΔΣ Παρ/τος στην ημέρα μνήμης για την σφαγή κατοίκων από τους Βούλγαρους τον Σεπ 1941 και κατάθεση στεφάνου στο μνημείο εκτέλεσης από τον Πρόεδρο .

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Την 27η Σεπ., στην τελετή απονομής Βραβείου "ΗΘΙΚΗΣ ΤΑΞΕΩΣ 2023", του Δήμου Ηρακλείου, στον ΣΤΕΦΑΝΟ ΤΡΑΧΑΝΑ, στην Δημοτική Βιβλιοθήκη (αίθουσα εκδηλώσεων).

Την 29η Σεπ., στην τελετή αποφοίτησης των Δοκίμων Εφέδρων Αξκών Πεζικού της 2023 Γ'ΕΣΣΟ, στο Στρατόπεδο "ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ" (Έδρα ΣΕΑΠ).

Την 20η Οκτ., στην δοξολογία για τον εορτασμό του Αγίου Αρτεμίου, Προστάτη της ΕΛΑΣ, στον Ι Μ Ναό Αγίου Μηνά.

Την 28η Οκτ., στην δοξολογία για τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940, στον Ι Μ Ναό Αγίου Μηνά και στην επιμνημόσυνη δέηση στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη, όπου κατέθεσε στεφάνι.

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

Προσωρινό...

**Του Υπγου ε.α.
Χρήστου Μπολώση,
Μέλος ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ.**

Η σκηνή στην κρεβατοκάμαρα του ζεύγους Σκουντρή, όπου η Βέτα Σκουντρή (Μαίρη Λαλοπούλου), αφηγείται στον σύζυγό της Μανώλη, μία μακρόσυρτη ιστορία, η οποία έχει μέσα Ούγγρους πρίγκιπες και Τάταρους πολεμάρχους, σχετικώς με το πώς έφθασε στα χέρια μιας φίλης της ένα δαχτυλίδι, που προσπαθεί να το πουλήσει στην Βέτα και καταλήγει στο «θέλεις να το δεις Μανώλη;» με τον Μανώλη (Βασίλης Λογοθετίδης) να μονολογεί «Ω ρε πρόλογος...» (Τα παραπάνω από την ταινία «Ένα βότσαλο στη λίμνη»). Βάζουμε εδώ μία άνω τελεία που λένε και στη τηλεόραση.

«Δει δη χρημάτων ω άνδρες Αθηναίοι και άνευ τούτων, ουδέν εστί γενέσθαι των δεόντων», από τον Θουκυδίδη, Α' Ολυμπιακός, 4ος π.Χ. αιώνας. «Πενία τέχνας κατεργάζεται», από τον Θεόκριτο, 3ος π.Χ. αιώνας. «Πενία δε σοφίαν έλαχε», δηλαδή της φτώχειας της έλειψε η σοφία, από τον Ευριπίδη, 5ος π.Χ. αιώνας. (Τα παραπάνω από την ζωή)

Άλλος πρόλογος. Με άλλον ΑΝΣΚ αυτός. Προς τι όμως όλα αυτά;

Διότι αυτόν τον μήνα φίλοι μας, μάταια θα περιμένετε να έρθει ο ταχυδρόμος, ο οποίος βέβαια δεν πέθανε και βαράτε κάνα ξύλο, για να φέρει την «Εθνική Ηχώ» (ΕΗ) στην



πόρτα σας, αλλά, όπως είπαμε, πέθανε και βαράτε κάνα ξύλο, για να φέρει την «Εθνική Ηχώ» (ΕΗ) στην πόρτα σας, αλλά, όπως είπαμε,

λόγω λοιπόν της ευρυτάτης οικονομικής στενότητας, το ΔΣ της ΕΑΑΣ, όχι αβασάνιστα και όχι χωρίς λύπη είναι η αλήθεια, αποφάσισε να αλλάξει τον μέχρι τώρα τρόπο κυκλοφορίας της ΕΗ Έτσι, από 'δω και στο εξής, τον ένα μήνα η ΕΗ θα κυκλοφορεί σε ηλεκτρονική μορφή και τον άλλο κανονικά στην έντυπη, όπως την ξέραμε μέχρι σήμερα.

Όλα αυτά βέβαια ελπίζουμε προσωρινά. Τώρα εσείς ξέρετε τι είναι το προσωρινό. Είναι εκείνο που σας φώναζε ο διοικητής και σας έλεγε: «Πάρε δυο λόχους, τρία γραφεία και το ΚΨΜ, προσωρινά μέχρι να δούμε τι θα γίνει» και αυτό το «μέχρι να δούμε τι θα γίνει», κρατούσε μέχρι

που ερχόταν η μετάθεσή σας. Είναι αναμφισβήτητο ότι η έντυπη μορφή, δεν συγκρίνεται με την ηλεκτρονική για πολλούς λόγους, που δεν είναι της παρούσης και είναι

βλακεία αυτό που λέγεται ότι δηλαδή οι παλαιοί δεν μπορούν να προσαρμοστούν στην νέα τεχνολογία κ.λπ.

Ο Carlos Ruiz Zafón, Ισπανός συγγραφέας (1964 -), έχει πει: «Μπήκα μέσα στο βιβλιοπωλείο και ανέπνευσα εκείνο το άρωμα χαρτιού και μαγείας που, περιέργως, κανένας ποτέ δεν σκέφτηκε να εμφιαλώσει». Ε κάτι τέτοιο συμβαίνει και με τις εφημερίδες και δεν χρειάζεται περαιτέρω ανάλυση.

Όμως «ανάγκα και Θεοί πείθονται» ή «όχι όπως ήξερες αλλά όπως βρήκες νύφη».

Έτσι εκόντες άκοντες συρόμεθα και ημείς παρασυρόμενοι από το λιγάκι σαθρό πλέον και όχι ιδιαίτερα πειστικό επιχείρημα της οικονομικής δυσπραγίας. Και λέμε σαθρό, διότι βλέπουμε διάφορα ποσά να δαπανώνται δεξιά κι' αριστερά (κυρίως αριστερά...) χωρίς πολύ μεγάλη σκέψη.

Να μη ξεχάσουμε ότι μεγάλο μερίδιο ευθύνης, αν όχι το μεγαλύτερο, για την απόφαση αυτή έχει και η λεγομένη ΔΕΚΟ (Δημόσια Επιχείρηση Κοινής Ωφέλειας), ΕΛΤΑ. Αν έχεις τέτοια ωφέλεια από κρατικές επιχειρήσεις να το βράσω.

Τι ακριβώς όμως έκαναν τα ΕΛΤΑ; Τα ΕΛΤΑ λοιπόν φίλοι μας, μέσα στο κατακαλόκαιρο, Αύγουστο μήνα, τότε δηλαδή που κατά τον Ουμπέρτο Έκο δεν υπάρχουν ειδήσεις (άλλος μακριά νυχτωμένος) και μέσα στα μπάνια του λαού, τραβάνε στα μουλωχτά μια αύξηση στα ταχυδρομικά τέλη αποστολής των εντύπων, της τάξεως πάνω από 50%. Φαίνεται ότι η αύξηση της τιμής της φέτας, αλλά και της ντομάτας, οδήγησαν τα ΕΛΤΑ στην αναπόφευκτη αυτή κίνησή τους. Μερικοί είπαν ότι «ξέρουν τι κάνουν αυτοί», ασχέτως αν έχει αποδειχθεί ότι δεν ξέρουν πού πάνε τα τέσσερα οι όποιοι «αυτοί». Άλλοι δυσανασχήτησαν: «Ρε δεν μας χ...». Και τέλος άλλοι μίλησαν απλώς για ακόμη μία προσπάθεια φιμώσεως του Τύπου.

Εμείς διαφωνούμε με όλους, διότι απλούστατα πιστεύουμε ότι είναι... προσωρινό!!!

Δεν είναι πια κοντά μας

A/A	ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ - ΤΑΞΗ	ΒΑΘΜΟΣ Ο-Σ	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ	ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ	ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΤΑΦΗΣ	ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ
1	ΣΣΕ 1969	Ταξχος (ΔΒ)	Παπαδημητρίου Δημήτριος	Γεώργιος	24-Ιουλ-23	26-Ιουλ-23	Κοιμητήριο Σπάτων
2	ΕΘΕΛ 1970	Τχης (ΣΜΣ)	Χατζημανωλης Εμμανουηλ	Χαρίσιος	29-Ιουλ-23	31-Ιουλ-23	Κοιμητήριο Βελβεντού Κοζάνης
3	ΣΣΕ 1983	Ταξχος (ΠΒ)	Παπακωνσταντίνου Παναγιώτης	Δημήτριος	19-Αυγ-23	22-Αυγ-23	Κοιμητήριο Βύρωνα Αττικής
4	ΣΜΥ 1952	Λγος (ΥΓ)	Σακκουλάς Δημήτριος	Κωνσταντίνος	6-Οκτ-23	8-Οκτ-23	Κοιμητήριο Κρόκου Κοζάνης
5	ΣΣΕ 1957	Υπτος (ΤΘ)	Μάλλιος Μιχαήλ	Ιωάννης	10-Οκτ-23	12-Οκτ-23	Κοιμητήριο Θεσ/νικης
6	ΣΣΕ 1957	Ανχης (ΠΖ)	Οικονόμου Θεοφάνης	Σωτήριος	10-Οκτ-23	12-Οκτ-23	Κοιμητήριο Σολομού Κορινθίας
6	ΣΜΥ	Σχης (ΠΖ)	Στρατινάκης Ελευθέριος	Γεώργιος	11-Οκτ-23	13-Οκτ-23	Κοιμητήριο Αγίου Δημητρίου Χανίων
7	ΜΟΝ/ΟΣ ΕΞ.ΕΘ.	Τχης (ΣΜΣ)	Νεραντζάκης Κων/νος	Εμμανουήλ	13-Οκτ-23	16-Οκτ-23	Κοιμητήριο Καποκλιανών Στύλου Χανίων
8	ΣΣΕ 1962	Υπτος (ΠΖ)	Περδικάκης Γεώργιος	Θεοδώρας	14-Οκτ-23	15-Οκτ-23	Κοιμητήριο Αγίας Φωτεινής Χανίων
9	ΣΣΕ 1972	Αντος (ΜΧ)	Τρυφονίδης Εύαγγελος	Κωνσταντίνος	17-Οκτ-23	19-Οκτ-23	Νέο Κοιμητήριο Χαλκίδας
10	ΣΣΕ 1957	Αντος (ΠΖ)	Μίχος Χρήστος	Δημήτριος	18-Οκτ-23	23-Οκτ-23	Κοιμητήριο Παπάγου Αττικής
12	ΣΣΕ 1978	Αντος (ΤΧ)	Παπαχατζοπουλος Δημήτριος	Στέργιος	20-Οκτ-23	23-Οκτ-23	Κοιμητήριο Ζωγράφου Αττικής
13	ΣΣΕ 1973	Αντος ε.α.	Στρατάκος Ευστάθιος	Κυριακούλη	22-Οκτ-23	26-Οκτ-23	Κοιμητήριο Αρεόπολης
14	ΣΜΥ 1964	Αχης (ΠΒ)	Δεμοίρος Σπυριδών	Παναγιώτης	25-Οκτ-23	29-Οκτ-23	

Το Δ.Σ της Ε.Α.Α.Σ θερμά συλλυπείται τις οικογένειες και τους συγγενείς των θανόντων συναδέλφων και εύχεται την "εξ ύψους παρηγορίαν"



Πού οφείλεται η επιτυχία του «ΟΧΙ» του Ιωάννου Μεταξά

**Του Υπτγού ε.α.
Χρήστου Δ. Βήττου**



Πριν από τον Ελληνοϊταλικό πόλεμο του 1940 έγιναν δύο επιστράτευσεις στην Ήπειρο και τη Δυτική Μακεδονία για την επάνδρωση της ελληνοαλβανικής μεθορίου από τις VIII και IX Μεραρχίες, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η αιφνιδιαστική διείσδυση των Ιταλών στο ελληνικό έδαφος. Στην προεπιστράτευση του 1940 συμμετείχε και το Απόσπασμα Πίνδου του συνταγματάρχη Κωνσταντίνου Δαβάκη. Η πρώτη επιστράτευση έγινε το Σεπτέμβριο του 1939 και η άλλη τον Αύγουστο του 1940.

Όπως είναι γνωστό, οι Ιταλοί επιτέθηκαν στην Ήπειρο και την Πίνδο το πρωί της 28^{ης} Οκτωβρίου, πριν ακόμη λήξει το τελεσίγραφο. Η επιστράτευση του 1940, η οποία πραγματοποιήθηκε δύο μήνες πριν την κήρυξη του πολέμου, συνετέλεσε ώστε να αναχαιτισθεί αμέσως ο εχθρός στα σύνορα, γεγονός που έσωσε την Ελλάδα. Σε διαφορετική περίπτωση το «ΟΧΙ» του Μεταξά θα ήταν χωρίς αντίκρισμα. Με δεδομένο ότι το τελεσίγραφο δεν άφηνε καθόλου χρονικό περιθώριο πραγματοποίησης επιστράτευσης των ελληνικών μονάδων για ταχεία αντιμετώπιση του εχθρού στην πρώτη γραμμή άμυνας, εφόσον δεν θα υπήρχαν στα σύνορα ετοιμοπόλεμοι ελληνικοί σχηματισμοί παρά μόνο τα προβλεπόμενα από τον καιρό της ειρήνης φυλάκια της μεθορίου γραμμής, οι Ιταλοί δεν θα συναντούσαν σοβαρή αντίσταση και θα καταλάμβαναν αμέσως την Ήπειρο και τη Δυτική Μακεδονία με όλα τα δυσμενή επακόλουθα. Αυτό θα είχε ως αποτέλεσμα την πτώση του ηθικού του πληθυσμού, τη μη δυνατότητα επιστράτευσης των εφεδρικών περιοχών αυτών, την καταλήψη από τον εχθρό των Α' και Β' γραμμών άμυνας του Ελληνικού Στρατού (Α = ελληνοαλβανικά σύνορα, Β = Χάσια – Αντιχάσια – Όλυμπος) και, αν λάβουμε υπόψη ότι ο ελάχιστος χρόνος επιστράτευσης μιας μονάδας είναι δύο με τρεις ημέρες (ειδοποίησης προς κατάταξη εφεδρών, παρουσίαση στο χώρο κατάταξης, παραλαβή οπλισμού, ένδυση, ένταξη σε οργανικές υπομονάδες, επίταξη μεταγωγικών και οχημάτων, μετακίνηση προς το μέτωπο κ.λπ.), οι Ιταλοί θα είχαν φθάσει στη Θεσσαλία, τα Ιωάννινα και τη Θεσσαλονίκη, οπότε πούθα γινόταν η άμυνα; Στα υψώματα του Δομοκού;

Δυστυχώς την προεπιστράτευση αυτή, η οποία κατά τη γνώμη μου αποτελεί το κλειδί της επιτυχίας του «ΟΧΙ», διότι συγκράτησε τους Ιταλούς στα σύνορα και έδωσε τη δυνατότητα να γίνει γενική επιστράτευση στο εσωτερικό της χώρας και προώθηση των μονάδων στο μέτωπο, σχεδόν κανείς από αυτούς που εκφωνούν λόγους για την επέτειο

της 28^{ης} Οκτωβρίου δεν την μνημονεύει και όλοι εστιάζουν την προσοχή τους στο «ΟΧΙ» που είπε τα μεσάνυχτα ο Μεταξάς στο σπίτι του στην Κηφισιά, χωρίς να προβληματιστούν πώς θα μπορούσε η άρνηση αυτή να υλοποιηθεί αμέσως και να έχει θετικό αποτέλεσμα για την Ελλάδα.

Και η παράλειψη αναφοράς στην προεπιστράτευση ίσως να οφείλεται στην ελλιπή γνώση που έχουν οι περισσότεροι για τα γεγονότα του Ελληνοϊταλικού πολέμου.

Η προεπιστράτευση αυτή φανερώνει ότι ο Μεταξάς είχε προετοιμαστεί από τον Αύγουστο του 1940 να πει το μεγάλο «ΟΧΙ», ανεξάρτητα από την έκβαση του πολέμου. Υπάρχουν και μερικοί που για ιδεολογικούς λόγους δεν συμπαθούν τον Μεταξά και υποστηρίζουν εσκεμμένα ότι το «ΟΧΙ» το είπε ο Λαός. Την απάντηση σ' αυτή τη μικροπολιτική σκοπιμότητα τη δίνει ο ακαδημαϊκός και πρώην πρωθυπουργός Παναγιώτης Κανελλόπουλος, εξόριστος επί κυβερνήσεως Μεταξά από το 1937 έως το 1940 στα νησιά Κύθνο και Θάσο και από εκεί στην Κάρυστο, ο οποίος αναφέρει ότι «το ΟΧΙ το είπε ο Ελληνικός Λαός, αφού πρώτα το είπε ο Μεταξάς».

Σχετικά με τις δύο επιστράτευσεις των ετών 1939 και 1940 κρίνεται σκόπιμο να γίνει μια σύντομη ενημέρωση.

Επιστράτευση έτους 1939

Τον Απρίλιο του 1939 ο ιταλικός στρατός κατέλαβε την Αλβανία και δημιουργήθηκε διπλωματική και στρατιωτική ένταση μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας.

Το καλοκαίρι του 1939 τα ιταλικά στρατεύματα προωθήθηκαν κοντά στα ελληνοαλβανικά σύνορα. Μεταξύ των Μονάδων που μεταφέρθηκαν εκεί ήταν και η 3^η Μεραρχία Αλπινιστών Τζούλια, η οποία παρέμεινε στην ίδια περιοχή και το έτος 1940, προετοιμάζοντας τα σχέδιά της για την εισβολή στην Πίνδο. Η κυβέρνηση Μεταξά, για να μην αιφνιδιαστεί από ενδεχόμενη ιταλική εισβολή, επιστράτευσε στα τέλη Αυγούστου του 1939 την VIII^η Μεραρχία Ηπείρου και την ΙΧ^η Μεραρχία Κοζάνης και τις προώθησε στη μεθόριο, για να καταλάβουν τις προβλεπόμενες από τα σχέδια αμυντικές θέσεις. Εκεί οι επιστρατευμένες μονάδες προέβησαν επί 40 ημέρες σε οργάνωση του εδάφους και αναγνωρίσεις, γεγονός που βοήθησε τα στελέχη και τους οπλίτες να έχουν πλήρη ενημέρωση επί των σχεδίων για μελλοντική δράση. Ύστερα από συμφωνία, που επήλθε στα τέλη Σεπτεμβρίου μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας, απομακρύνθηκαν από τα σύνορα τα στρατεύματα των δύο χωρών, οπότε οι ανωτέρω Μεραρχίες αποστρατεύτηκαν και οι επίστρατοι επέστρεψαν στα σπίτια τους.

Επιστράτευση έτους 1940

Και το έτος 1940 οι Ιταλοί δεν έπαψαν να είναι προκλητικοί και να χρησιμοποιούν την Αλβανία σαν προτεκτοράτο, μεταφέροντας σ' αυτήν δυνάμεις και πολεμικό υλικό. Η κυβέρνηση Μεταξά ήταν ενήμερη για όλες αυτές τις ενέργειες των Ιταλών και παρακολουθούσε την εξέλιξή τους. Για να πετύχει τον καλύτερο συντονισμό στις Μεγάλες Μονάδες που θα αμύνονταν στη Δυτική Μακεδονία, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η εχθρική εισβολή και η προέλαση κατά μήκος του άξονα Κορυτσά – Καστοριά – Φλώρινα – Θεσσαλονίκη, εγκατέστησε στην Κοζάνη το Μάιο του 1940 μια ανώτατη στρατιωτική διοίκηση με Επιτελείο που ονομάστηκε Τμήμα Στρατιάς Δυτικής Μακεδονίας (ΤΣΔΜ). Διοικητής του ΤΣΔΜ ήταν ο αντιστράτηγος Ιωάννης Πιτσίκας και επιτελάρχης ο συνταγματάρχης Πεζικού Σπυρίδων Γεωργούλης. Στο εν λόγω Τμήμα Στρατιάς υπάγονταν τα Β' και Γ' Σώματα Στρατού, καθώς και το Απόσπασμα Πίνδου.



Ο Πρωθυπουργός Ιωάννης Μεταξάς με το Βασιλιά Γεώργιο Β'

Μετά τον τορπιλισμό του καταδρομικού «Έλλη» από ιταλικό υποβρύχιο στην Τήνο, στις 15 Αυγούστου 1940, σε συνδυασμό και με τη συγκέντρωση ιταλικών στρατευμάτων στη νότιο Αλβανία, η κυβέρνηση Μεταξά εκτίμησε ότι ο κίνδυνος εχθρικής επίθεσης ήταν επικείμενος και γι' αυτό μια εβδομάδα αργότερα, στις 23 Αυγούστου, έθεσε σε εφαρμογή το Σχέδιο Προεπιστράτευσης, που προέβλεπε επάνδρωση των αμυντικών τοποθεσιών Ηπείρου και Δυτικής Μακεδονίας. Σύμφωνα με το σχέδιο αυτό έπρεπε να επιστρατευθούν στην Ήπειρο η VIII Μεραρχία του υποστρατήγου Χαρ. Κατσιμήτρου, στη Δυτική Μακεδονία η ΙΧ Μεραρχία (Κοζάνης) του υποστρατήγου Χρήστου Ζυγούρη και το Απόσπασμα Πίνδου του συνταγματάρχη Κωνσταντίνου Δαβάκη.

Η VIII Μεραρχία εγκαταστάθηκε αμυντικά από το Ιόνιο Πέλαγος μέχρι το όρος Σμόλικας, το Απόσπασμα Δαβάκη από το Σμόλικα μέχρι τη Σκάλα του Γράμμου και οι μονάδες της ΙΧ Μεραρχίας από τη Σκάλα του Γράμμου μέχρι την Ιεροπηγή Καστοριάς.



Πορεία προς το μέτωπο

Εκτός των δύο Μεραρχιών και του Αποσπάσματος Δαβάκη έγινε προεπιστράτευση και στις περισσότερες μονάδες της Ιης Μεραρχίας (έδρα Λάρισα) και μερικές από αυτές είτε προωθήθηκαν προς ενίσχυση των VIII και ΙΧ Μεραρχιών είτε στην β' γραμμή άμυνας, για να ασχοληθούν με έργα οχυρώσεως. Τέτοιες μονάδες, που προωθήθηκαν για την οχύρωση της β' γραμμής, ήταν μία Διλοχία του 1/4 Τάγματος και μία Πυροβολαρχία Ορειβατικού Πυροβολικού των 75 χιλ. που μετέβησαν στην περιοχή Ελευθεροχωρίου Γρεβενών (νότια Βενέτικου ποταμού) και μία Ίλη Ιππικού (Ίλη Γεωργιάδη) στην καμπή του Αλιάκμονα ποταμού (περιοχή Καρπερού Γρεβενών).

Επίσης και το Γ' Σώμα Στρατού, με διοικητή τον αντιστράτηγο Γεώργιο Τσολάκογλου και έδρα τη Θεσσαλονίκη είχε αναλάβει τη φύλαξη των ελληνοαλβανικών συνόρων από την Ιεροπηγή Καστοριάς μέχρι τη Μεγάλη Πρέσπα, έχοντας εγκατεστημένους εκεί αμυντικά τους ΙΧ, Χ και ΧΙ Συνοριακούς Τομείς με δύναμη τριών περίπου ταγμάτων. Εκτός αυτών είχε επιστρατεύσει περί τα τέλη Αυγούστου την ΙV Ταξιαρχία, με τομέα ευθύνης την περιοχή Φλώρινας.



Ευχαριστήρια Επιστολή στην Ε.Α.Α.Σ απο Τον Κατσαμπέκη Ευάγγελο Ταξχο ε.α

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, σεβαστά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, με την παρούσα θέλω να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες, για την οικονομική ενίσχυση εκ μέρους της Ε.Α.Α.Σ, εμού και της οικογενείας μου, που επλήγη από τις πρόσφατες πλημμύρες στην περιοχή της Θεσσαλίας

Η ευαισθησία σας και η ταχύτητα με την οποία ενεργήσατε απέδειξε ότι, η Ένωση μας είναι δίπλα στα μέλη της, συνολικά και ατομικά, αφουγκράζεται τις ανησυχίες και τα προβλήματα του, στη ζοφερή ομολογουμένως εποχή που διανύουμε και γι αυτό πρέπει τα τυγχάνει της αμέριστης στήριξης όλων των μελών της.

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ Νο 30

Επιμέλεια: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Α. ΣΚΑΡΜΑΛΙΩΡΑΚΗΣ
Αντιστράτηγος ε.α Επίτιμος Υδκτης Δ' ΣΣ

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1												
2												
3												
4												
5												
6												
7												
8												
9												
10												
11												
12												

ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΣ:

1. Ήρωας Υπαρχηγός της ΕΟΚΑ
2. Τα «φυλακισμένα» βρίσκονται στη Λευκωσία
3. Γνωστός διαστημικός σταθμός – ορολογία του Πυροβολικού
4. Αντικαταστάθηκε από το «κιλό» - όχλος ή άτακτος στρατός (ξεν.)
5. «μερικά κιλά» (Προτροπή για αδυνάτισμα) – πληγή
6. Αυτός που είναι (αρχ.) - κύριο θηλυκό όνομα
7. Ήρωας της ΕΟΚΑ
8. Γνωστός της «Μακεδονίτισσας» - αυτοί που ανήκουν στην Ηγεσία
9. Ο χειριστής ενός βαρέος όπλου - Κυνηγετική Συνομοσπονδία Ελλάδος
10. Τα .. εκ των σών - το α' συνθετικό λιμανιού στο οποίο επιτέθηκαν οι Ιάπωνες εναντίον των Αμερικανών
11. Μία τάξη του δημοτικού – γυναικεία φούστα
12. Ήρωας της ΕΟΚΑ

ΚΑΘΕΤΩΣ:

1. Τώρα είναι γνωστή ως «πόλη Φάντασμα»
2. Το σιδερένιο άκρο του αρότρου – απότομα/με το ζόρι
3. Αντίθετο του «χλωρός» -μέσα μαζικής μεταφοράς – Στρατιωτικό Πρατήριο
4. Ένα Σώμα του Σ.Ξ. – Κέντρο Παραδοσιακής Βιοτεχνίας Ιωαννίνων - άρθρο (πληθ.)
5. Η «Αγία» είναι τόπος και Ιερά Μονή στην Κύπρο – το όργανο
6. Παλιά Εταιρεία Τηλεπικοινωνιών της Ελλάδος – ιδιαίτερος τύπος οικονομικής ένωσης
7. Εύοσμα άνθη των «σταυρολέξων» -πόλη της Γαλλίας με τα περισσότερα μνημεία
8. Παραγωγική Σχολή – ένα λικέρ
9. Πασίγνωστη Ιερά Μονή της Κύπρου (αντίστρ.) – Θεά της θηλυκής γονιμότητας
10. Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Εξοπλισμού Μαζικής Εστίασης - το πιστόλι των Ειδικών
11. Φονικό πυρομαχικό του Πυροβολικού
12. Παλιά Ελληνίδα τραγουδίστρια – άγιο/όσιο (γεν.)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ "ΕΘΝΙΚΗΣ ΗΧΟΥΣ"

Σε εκτέλεση της από 18-10-23 αποφάσεως του ΔΣ/ΕΑΑΣ, καθορίζονται τα εξής:

α. Μέχρι της 15 Δεκεμβρίου του 2023 θα εκδοθεί ένα μοναδικό έντυπο φύλλο της ΕΗ, με την ύλη των μηνών Οκτ-Νοε-Δεκ.

β. Από τον Ιαν 2024 η ΕΗ θα εκδίδεται σε έντυπη μορφή ανά διμήνο, με την ύλη δύο μηνών (Ηλεκτρονικά ανά μήνα)

γ. Θα καταβληθεί προσπάθεια μείωσης των αποδεκτών που λαμβάνουν την έντυπη έκδοση

Οι λόγοι που οδήγησαν στην ανωτέρω απόφαση είναι η αλματώδης αύξηση της τιμής του χάρτου, που επιβαρύνει σημαντικά την έντυπη έκδοση και των ταχυδρομικών εξόδων για την αποστολή της ΕΗ, οπότε και ανατρέπεται δραματικά ο προϋπολογισμός μας.

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων

Η ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟΥ Νο 29

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	Δ	Ι	Ο	Σ	Κ	Ο	Υ	Ρ	Ο	Ι		Φ
2	Α	Ρ	Δ	Α			Ι		Ν	Ο		Ε
3	Δ	Ο	Υ	Ρ	Ε	Ι	Ο	Σ		Σ	Α	Σ
4	Ι	Ν	Σ	Ο	Υ	Λ	Ι	Ν	Η		Π	Ι
5	Α	Μ	Σ	Τ	Ε	Λ		Α	Ρ	Τ	Α	
6		Α	Ε	Ε		Ι	Ο	Κ	Α	Σ	Τ	Η
7	Α	Ν	Α	Ν		Ν	Α		Κ		Σ	
8	Ρ		Σ		Ν	Ο	Σ	Η	Λ	Ε	Ι	Α
9	Α	Κ		Β	Α	Ι	Ε		Ε	Κ		Φ
10	Β	Α	Β	Α	Τ	Σ	Ι	Ν	Ι	Α		Ε
11	Ι	Μ	Ο	Λ	Α		Σ	Τ	Ο	Λ	Ε	Σ
12	Α	Ι		Σ	Λ			Ο	Ν	Η	Σ	Η



Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ Ε.Α.Α.Σ ΣΤΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940

Την Παρασκευή 27 Οκτωβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε από την Ε.Α.Α.Σ στο Πολεμικό Μουσείο, με κάθε επισημότητα και λαμπρότητα, ο εορτασμός της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940.

Η τελετή άρχισε με ένα οπτικοακουστικό αφιέρωμα στην Πολιτική και Στρατιωτική Ηγεσία του Έπος του '40.

Ακολούθησαν σύντομοι χαιρετισμοί, που απηύθυναν ο Πρόεδρος της Ε.Α.Α.Σ Υππτος ε.α. κ. Ιωάννης Δεβούρος και ο Πρόεδρος του Δ.Σ του Πολεμικού Μουσείου, κ. Αναστάσιος Λιάσκος.

Τον πανηγυρικό της ημέρας, με τεκμηριωμένη ιστορική αναδρομή των γεγονότων για την συνεισφορά του Πυροβολικού στο Έπος του '40, εκφώνησε ο Αντιστράτηγος ε.α. κ. Νακόπουλος Γεώργιος Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποστράτων Αξιωματικών Πυροβολικού.

Ακολούθησε μια εντυπωσιακή παρουσία της μικτής χορωδίας «Ιονίου Φωνές», της Κερκυραϊκής Εστίας Αθηνών, της οποίας η ερμηνεία επετειακών τραγουδιών, πρόσφερε στους παρευρισκόμενους μια ακουστική πανδαισία, υπό την Διεύθυνση του κ. Αιμίλιου Γιαννακόπουλου.

Το πρόγραμμα συνεχίστηκε με αφιέρωμα στην τραγουδίστρια της Νίκης Σοφία Βέμπο από τον βιογράφο της κ. Ανδρέα Μοντέζ. Τμήμα της Στρατιωτικής Μουσικής της ΑΣΔΥΣ, απέδωσε διάφορα άσματα και εμβατήρια, σχετικά με το έπος του 1940 με την συμμετοχή της σοπράνο κα Δέσποινας Τσολάκη.

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με την απονομή τιμητικών διακρίσεων. Τιμήθηκαν ο ομιλητής Αντγος ε.α. Νακόπουλος Γεώργιος, ο εγγονός του Αντισυνταγματάρχη Γεωργίου Α. Μπουλούκου Δικηγόρος κ. Γεώργιος Μπουλούκος, ο κ. Ανδρέας Μοντέζ, η Πρόεδρος της χορωδίας «Ιονίου Φωνές» κ. Λίνα Βέργη, η σοπράνο κα Δέσποινα Τσολάκη και τέσσερις αριστούχοι προπτυχιακοί φοιτητές.

Το πρόγραμμα της επετειακής εκδήλωσης, έκλεισε η Μικτή Χορωδία «Ιονίου Φωνές» που έψαλε τον ΕΘΝΙΚΟ ΥΜΝΟ.

Παρέστησαν εκ μέρους του Προέδρου της Βουλής ο Βουλευτής

Α' κ. Πειραιά Βλαχάκος Νικόλαος, ο Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Κώστας Κατσαφάδος, εκ μέρους του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης π. Θεοφάνης, εκ μέρους του Προέδρου της Κ.Ο του ΣΥΡΙΖΑ ο Βουλευτής Επικρατείας κ. Αποστολάκης Ευάγγελος, εκ μέρους της Κ.Ο ΠΑ.ΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛ ο Αντιπύραρχος (Ι) ε.α. Θωμάς Χατζηθανασίου, εκ μέρους της Κ.Ο Σπαρτιάτες ο Βουλευτής Αθηνών κ. Χαλκιάς Αθανάσιος, εκ μέρους του Προέδρου της Κ.Ο Ελληνική Λύση ο Βουλευτής Ανατολικής Αττικής κ. Φωτόπουλος Στυλιανός, εκ μέρους του Προέδρου της Κ.Ο της ΝΙΚΗ ο Βουλευτής κ. Οικονομόπουλος Τάσος, εκ μέρους της Προέδρου της Κ.Ο της Πλεύσης Ελευθερίας ο Βουλευτής κ. Καζαμίας Αλέξανδρος, εκπρόσωπος του Α/ΓΕΕΘΑ και Α/ΓΕΣ ο Ταξχος (ΟΙ) Αντώνογλου Δημήτριος ως εκπρόσωπος του Α/ΓΕΝ ο Πλχος Αλκιβιάδης Ιωάννης, εκπρόσωπος του Α/ΓΕΑ ο Σμχος Σταθερός Χαράλαμπος, εκπρόσωπος του Α/Λ.Σ. ΕΛ.ΑΚΤ ΟΦΥΛΑΚΗΣ η Πλχος Λ.Σ Τζιάκα Αθανασία, ο Πρόεδρος του Δ.Σ του Πολεμικού Μουσείου και π. Υφυπουργός κ. Αναστάσιος Λιάσκος, ο Διευθυντής του ΝΙΜΤΣ Αντγος (ΥΙ) κ. Παναγιώτης Νούλης, ο Πρόεδρος της Ε.Α.Α.Α Αντγος (Ι) ε.α. Τζαβέλας Κωνσταντίνος, τον Πρόεδρο Συντονιστικού τριών Ενώσεων Αποστράτων και Ε.Α.Α.Ν εκπροσώπησε ο Πλχος ε.α. Αναγνωστάκης Εμμανουήλ. Ο Πρόεδρος του Α.Π.Ο.Ε.Α κ. Γρηγόριος Κωσταράς, ο Διευθυντής της ΛΑΕΔ Σχης (ΠΒ) Παναγιώτης Αραμπατζής, τον Πρόεδρο ΔΣ/ΜΤΣ εκπροσώπησε ο Σχης Μπουρδούκης Απόστολος, ο Διευθυντής ΔΙΣ/ΓΕΣ Σχης Κολοφώτης Κωνσταντίνος, ο Διευθυντής Α.Ο.Ο.Α Σχης (ΜΧ) Ιωάννης Αντωνίου, ο Πρόεδρος ΣΑΑΥΣ Ανχης (ΥΓ) ε.α. Πεππές Δημήτριος, εκπρόσωποι Συνδέσμων – Φορέων και Τάξεων, μέλη και φίλοι της Ενώσεως. Την όλη εκδήλωση οργάνωσε και διέυθυνε ο το μέλος Του Δ/Σ Υππτος ε.α. Χρήστος Μπλώσης

Μια συγκινητική στιγμή ήταν και το μήνυμα του Συνθετη - Τραγουδηστη Μηλιώκα Γιάννη ο οποίος αφιέρωσε το τραγούδι του Ζητώ Συγγνώμη στους ήρωες του Έπος του 40 και ειδικότερα στον πατέρα του ο όποιος έχει τιμηθεί με Αριστείο Ανδρείας

Η Ε.Α.Α.Σ ευχαριστεί όλους, που με τη παρουσία τους τίμησαν μαζί μας τους ΑΘΑΝΑΤΟΥΣ ΗΡΩΕΣ μας της περιόδου 1940-41.

Το Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων

